

中共江西师范大学委员会办公室

校党办字〔2018〕18号

关于深入学习贯彻习近平总书记在北京大学 师生座谈会上重要讲话精神的通知

各院级党委（党总支），党群各部门，各学院、处（室、部、馆），各直附属单位：

5月2日，习近平总书记到北京大学考察，出席座谈会并发表了重要讲话。深入学习贯彻习近平总书记这一重要讲话精神，对于深入落实立德树人根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，激励广大师生弘扬“五四”精神，爱国奋斗、勤学苦练，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而砥砺前行，具有十分重要的意义。根据党中央、教育部党组的统一部署，结

合学校实际，现就学习贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会上重要讲话精神通知如下：

一、深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵、精神实质和重大意义

习近平总书记重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富，把握时代大势，着眼未来发展，回应实践要求，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育工作的高度重视、对青年学生的亲切关怀，下达了广大青年奋勇投身新时代、接力建功中国梦的动员令，吹响了新时代落实立德树人根本任务、加快建设现代化教育强国的冲锋号。

全校各级党组织和广大教职员工要认真学习、全面领会习近平总书记的重要讲话精神，重点把握以下几个方面的内容：一是围绕“一个根本任务”，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人；二是确立“两个标准”，把立德树人作为检验学校一切工作的根本标准，把师德师风作为教师评价的第一标准；三是抓好“三项基础性工作”，坚持办学正确政治方向，建设高素质教师队伍，形成高水平人才培养体系；四是落实“四点希望”，教育引导广大青年要爱国、励志、求真、力行，以社会主义建设者和接班人的使命担当，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗。

二、切实抓好习近平总书记重要讲话精神的学习宣传阐述

1. 形成全覆盖体系，营造浓厚学习氛围。全校各级党组织要周密部署、统筹安排，系统推进，迅速形成党员领导干部、师生员工全覆盖的学习体系。各学院各单位要开展理论中心组的学习，深入学习领会习近平总书记在北京大学考察时的重要讲话精神；要将习近平总书记重要讲话精神作为教职工政治理论学习的重要内容，通过集中学习、专题研讨、主题报告、讲座论坛等形式开展学习研讨；要将讲话精神融入哲学社会科学相关课程教学内容；要通过党团课、团日活动、主题班会等渠道，教育引导师生深刻理解、准确把握总书记对青年的要求和期望。

2. 做好习近平总书记重要讲话精神的宣传与阐释工作。各职能部门、各民主党派和无党派人士、群团组织要开展形式多样的宣传阐释活动，多角度、多渠道加大宣传阐释力度；学校报纸、广播、电视、网络新媒体平台等要全方位反映各基层学习贯彻重要讲话精神、解决实际问题的生动实践和工作成效。要围绕讲话精神的丰富内涵和精神实质，通过召开座谈会、研讨会、报告会等活动，撰写学习心得、体会文章等形式，引导师生把总书记重要讲话精神内化于心，外化于行，转化为成长发展的思想养分。

3. 发挥马克思主义学院研究优势，提供学理支撑。总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话精神是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，是习近平教育思想的升华和集大成，是深化教育综合改革、办好社会主义大学的根本遵循，是青年学

生成长成才的行动指南。马克思主义学院要充分发挥学科优势、研究优势，围绕总书记重要讲话精神，深入开展理论研究，形成一批有深度、有分量、有影响的高质量学术研究成果，为广大干部师生提供系统的针对性解读。

三、把习近平总书记重要讲话精神转化为建设特色鲜明、全国一流的高水平师范大学的强大动力

学习贯彻习近平总书记在北京大学考察时的重要讲话精神，要立足学校发展，联系工作实际。全校上下要在推动学校建设特色鲜明、全国一流的高水平师范大学进程中凝聚共识、主动作为。

1. 坚持办学的正确政治方向。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。要全面贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，突出理想信念引领和价值观塑造，构建全员育人、全过程育人、全方面育人的大格局。

2. 建设高素质教师队伍。按照总书记对教师“四有好老师”以及“四个引路人”“四个相统一”的期望和要求，深入贯彻落实《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》精神，深入实施人才强校战略，创新制度机制，加强师德师风建设，着力建设一支有理想信念、道德情操、扎实学识和仁爱之心的教师队伍。

3. 形成高水平的人才培养体系。立足于培养什么人、怎样培养人这个根本问题，着力加强人才培养体系建设。强化党的全面

领导，加强思想政治工作体系建设，提升党建工作质量，打造基层党建特色，把党建工作特色和优势有效转化为培养社会主义建设者和接班人的能力。加强统筹协调，聚集各类资源，注重教学、科研、社会实践有机结合，推进科教协同育人，完善高水平科研支撑拔尖创新人才培养机制，促进德智育美劳教育深度融合，形成育人合力。

4. 引导广大青年师生勇担时代大任。围绕师生、关心师生、服务师生，开展“爱国·奋斗”“牢记时代使命，书写人生华章”等主题党团日活动，引导青年师生爱国、励志、求真、力行，切实做到忠于祖国、忠于人民，立鸿鹄志、做奋斗者，求真学问、练真本领，知行合一、做实干家，努力成为有执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领，成为社会主义建设者和接班人。

四、确保习近平总书记重要讲话精神落到实处

1. 加强领导，精心组织。各级党组织要切实担负起政治责任，主要负责同志是第一责任人，要紧密结合工作实际，紧密联系广大青年师生的思想实际，认真制定方案，细化分解责任，将责任落细落实。要加强日常指导，定期开展督导，建立目标管理机制、督查督办机制和动态反馈机制，形成层层传导压力、级级压实责任的工作格局。

2. **强化监督，提高成效。**党建与思想政治工作督查组和相关职能部门要将学习习近平总书记重要讲话精神作为专项督查的重要内容，作为全校党组织书记抓基层党建述职评议考核的重要内容，综合运用督查、考核等评价措施，提高学习成效。

3. **认真总结，及时反馈。**各单位各部门要认真总结学习贯彻活动中的好经验、好做法，积极选树各类先进典型，发挥榜样示范作用。学习贯彻落实情况及时报送至党委宣传部，联系人：叶玉华，电话：88120207。

中共江西师范大学委员会办公室

2018年5月16日